

3. Национальный статистический комитет Республики Беларусь [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <http://www.belstat.gov.by>, свободный. - Дата доступа: 28.09.2016.
4. Doing Business – Рейтинг экономик [Электронный ресурс] - Режим доступа: <http://doingbusiness.org/Rankings>, - Дата доступа: 28.09.2016.

УДК 349.6

## **ГЛОБАЛЬНЫЕ ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ**

Кислова Е.А., студентка 2-го курса  
Научный руководитель Хотько О.А., доцент, канд. юр.  
наук, доцент кафедры «Экономика и право»

Белорусский национальный технический  
университет Минск, Беларусь

Можно сказать, что мы живем в экологическом кризисе. Экологический кризис мы можем определить как нарушение равновесия в экологических системах и в отношениях человеческого общества с природой.

Сейчас человек относится к природе потребительски, получая от нее прибыль, а взамен ничего не отдает. Подсчеты специалистов показывают, что залежей угля хватит еще на 430 лет, нефти – на 35 лет, природного газа – на 50 лет. Срок, особенно по запасам нефти, не такой уж и большой. Поэтому необходимы изменения в энергобалансе мира, поиск безопасных и эффективных решений проблем. И, естественно, разумно использовать природные ресурсы.

Для решения всех экологических проблем необходим целый ряд по улучшению экологии производства. Например, переход на более экологически чистый транспорт. И, конечно же, зеленые насаждения.

Среди наиболее эффективных способов решения проблем, связанных с экологией окружающей среды, можно выделить

внедрение ресурсосберегающих технологий, сырья и сберегающие технологии. Уже сейчас реальные шаги по утилизации отходов, как одного из главных источников загрязнения окружающей среды. Переработка отходов является не только выгодной с точки зрения экологических проблем, но и может быть выгодна с точки зрения экономики. Ученые подсчитали, что около 60% отходов можно использовать в качестве вторичного сырья, и использовать его в выгодных целях.

Острота современных экологических проблем требует участия в их решении широких масс населения. Любые технологические, организационные и экономические меры могут дать должный эффект лишь в том случае, если экологическая идея овладеет массами.

УДК 796:338

## **ЭКОНОМИКА СПОРТА**

Ковальчук П.В., студент 1-го курса

Научный руководитель Курегян С.В., д-р экон. наук, профессор  
кафедры «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет  
Минск, Беларусь

Спорт и бизнес связаны крепкими узами. Такие отношения начали складываться совсем недавно благодаря феноменальным успехам спортсменов и спортивных команд. С каждым разом на всякого рода состязании приходило посмотреть всё больше людей и в итоге это привело к тому, что спорт становится одним из самых прибыльных сфер бизнеса.

По всему миру ежегодно проходит невероятное количество соревнований, которые приносят огромный доход как самим спортсменам, их тренерам, так и государствам. Часть этих доходов вкладывается в дальнейшее развитие спортсменов, спортивных объектов и всей спортивной индустрии в целом, что приводит к ещё большему интересу со стороны болельщиков и любителей. Отсюда